

短新闻

平安举措

平安点滴

线上调解平纷争

通讯员 侯蒙蒙

本报讯 近日,宁波市奉化区法院方桥法庭受理了一起装饰装修合同纠纷案件,从立案到被告履约、原告撤诉仅用时7天,让当事人“零次跑”就实现案结事了。

原告邵某因被告逾期施工且部分施工内容与约定不一致向法院起诉。被告表示,前期受疫情影响停工数月,之后因其他工地发生意外事故,忙于处理而忽视了与原告合同的履行。调解前期,原告因被告的失信行为不愿与其当面沟通。经法官多次联系,原、被告同意线上调解。最终,被告及时履行了未完成的装修义务,原告也对所主张的违约金数额作出让步,并撤诉。

诉源治理显成效

通讯员 叶佳丽 叶晨霞

本报讯 近日,三门县法院盘点回顾年度战果。截至11月底,该院共受理案件8578件(不含旧存1174件),同比下降11.37%;办结8858件,同比下降15.32%;未结894件,同比下降24.24%。收案数连续两年呈两位数下降,诉源治理成效明显。反映审判执行质效的自动履行率、服判息诉率、一审判决案件改判发回瑕疵率等主要办案指标稳居省、市法院前列。同时,该院今年被授予“全省突出贡献法院”荣誉称号。

法治宣传筑防线

通讯员 张磊

本报讯 近年来,平湖市司法局广泛开展打击非法集资法治宣传活动,增强群众识别、防范、抵御非法集资能力。该局邀请专业人士举办法治专题讲座、防范诈骗培训等,结合典型案例介绍非法集资和金融诈骗的常用手段、表现形式等;借助“法韵平湖”微信公众号、“之江法云”微信塔群、“微嘉园”等在线平台,开展专题宣传;设立常态化的“值班问诊”提供法律服务,针对特殊群体涉非法集资案件,开设绿色通道,要求第一时间受理、指派、办结。

干部集体“赴考”

通讯员 罗宇莎 见习记者 周江徽

本报讯 近日,兰溪市委组织部、市普法办组织开展2020年新任市管干部法律知识考试,共23人参加。

考试采用限时、闭卷笔试方式进行,民法典知识是其中重点。兰溪市普法办相关负责人表示,领导干部是推进法治兰溪建设的“关键少数”,这次考试既是对领导干部学法用法工作成效的一次集中检阅,也是进一步以考促学,助力领导干部法治意识、法治能力再提高。

多举措定分止争

通讯员 肖小影

本报讯 日前,平阳县怀溪镇岭头村林某向平阳县信访局反映,村里的旱改水工程第三方施工方施工期间打农药除草,使自己山上的树木枯死。他向施工方索赔,可对方不同意。接到林某反映后,怀溪镇信访办第一时间联系建设办、第三方施工方组织调解。最终,双方签下调解协议,定分止争。

无独有偶。近日,岭头村的王大伯和李大伯因杂地面积分配发生争执,村委会多次协商难以化解。镇信访办接到两人的求助后,牵头组织住建等部门,现场测量纠纷地块,明确土地划分办法及土地归属方式,重新分割处置,调解结果得到双方认可。

据了解,岭头村由原下岭头村和原徐洋村调整合并而成,村情相对复杂。针对排查中了解到的矛盾纠纷,怀溪镇制定了“确保稳定是前提、深入调查重依据、循循善诱为主导、多措并举找突破”的调解工作思路,一方面到相关人员家中踏勘现场、面谈沟通,耐心细致做好思想工作;另一方面,由相关工作人员和村干部多次走访了解,从情、理、法等方面进行分析研判,以亲情作为突破口开展工作,最终化干戈为玉帛。

“知产小管家”上线

通讯员 鄞法

本报讯 日前,宁波市鄞州区法院与区市场监管局举行区知识产权行政司法保护中心启动暨“鄞州知产小管家”上线仪式。

今年前10个月,鄞州区有效发明专利5019件,位列全市第一。为更有力保护知识产权,区法院携手区市场监管局联合出台《关于推进知识产权民事纠纷预防和化解强化知识产权刑事司法保护的实施意见》,首创由法院主导的全链条、联动式、社会化、融平台知识产权保护新格局,包含六大机制、两个中心、十三个联络站、一个小程序,形成了“司法+行政”线上线下融合保护体系。

启动仪式现场,“鄞州知产小管家”正式上线,将提供知识产权线上“司法+行政”联合预防、保护、化解等各项服务。



警示教育基地开馆

近日,全省首个打击发票违法犯罪警示教育基地在临海市上盘镇开馆。

基地以镇综治工作中心为载体,通过多维度展示增值税发票常识、发票犯罪案例、宣传片、相关法律法规、涉案物品等内容,宣传发票违法犯罪危害。

见习记者 柳慧 通讯员 朱玲巧



文明劝导我先行

通讯员 裴加恩

本报讯 在杭州市萧山区北干街道多个路口,一群身穿红马甲、黄马甲的文明劝导志愿者很是引人注目。他们协助交警维护交通秩序,并及时劝导不遵守交通规则的行人、车辆。

“希望通过我们的努力,增强市民文明出行意识。”一名志愿者真诚地说。据介绍,北干街道组织志愿者在主要路段开展“文明劝导我先行”志愿服务活动已持续多年,效果明显。

设平台服务企业

通讯员 叶娅芬

本报讯 近日,庆元县成立屏都工业园区企业法务服务中心。

据介绍,该中心主要为企业、员工提供公益法律服务,包括解答法律咨询、提供法律援助和法律服务、开展法治宣传、化解矛盾纠纷、受理投诉举报等。自成立以来,该中心有效化解矛盾纠纷12起,提供法律援助2起,为企业提供合同审查5起。

知识竞赛促规范

通讯员 沈婷婷 董纪网

本报讯 日前,温州市洞头区检察院举行“以赛促学强能力检答争锋促规范”法律知识竞赛。来自业务部门的5支代表队,通过个人必答题、团队题和抢答题等环节,就依法治国相关理论和宪法、民法典、刑事诉讼法、检察官法、人民检察院刑事诉讼规则等内容展开答题比拼。

主题沙龙话未来

通讯员 刘家俊

本报讯 日前,文成县法院举行以“践行崇德敬民,锻造司法尊荣”为主题的文化沙龙。活动邀请温州市中级法院、瓯海区法院、文成县检察院、温州大学法学院等单位参加。大家围绕新时代法院人应以怎样的姿态、选定怎样的方向、采取怎样的方式迎接未来进行探讨。

人民有期盼
保险有温度

PICC 中国人民保险

